



首届重点产业链质量攻关大赛揭晓

喜旺获质量技术攻关一等奖



喜旺科研人员开展检测工作。



喜旺连锁直营的专卖店。

日前,烟台市首届重点产业链质量攻关大赛公布获奖名单,喜旺集团的“低温肉制品天然保鲜技术的研究开发”斩获质量技术攻关类一等奖。该大赛由质量强市及名牌战略推进工作领导小组办公室组织,聚焦重点产业链供应链的质量技术攻关和质量提升,进而推动质量强市及品牌战略的实施。喜旺此次斩获一等奖,强大的科研攻关能力、严苛的品质管控模式是关键。

喜旺天然保鲜技术获2项授权发明专利,达国际先进水平

据了解,喜旺的“低温肉制品天然保鲜技术的研究开发”项目,通过对可食性抑菌膜保鲜技术、活性包装天然保鲜技术进行集成,试验出适合低温肉制品的天然无害且优质高效的天然保鲜剂,形成了中、西式低温肉制品技术规程10项,获授权发明专利2项,参与制定国家标准再增2项,为我国低温肉制品行业的品质提升提供了参考,推动了整个行业的升级迭代。

多年来,喜旺集团大力实施科技创新和标准化战略,搭建了“国家企业技术中心”“国家猪肉加工技术研发分中心”“国家博士后科研工作站”“国家认可实验室”

等科研平台。与中国肉类食品综合研究中心、南京农业大学、中国农业大学等十余家科研院所联合承担国家课题,“传统酱卤肉制品绿色加工技术与装备研发及示范”等多项科研成果达到国内领先、国际先进水平。

喜旺入选“好品山东”品牌名单,获市长质量奖

此次大赛,喜旺的“‘风险驱动+全过程控制’质量管理模式”还在质量管理创新

类获奖。对此,喜旺管产品品质的副总经理房建军介绍说:“为确保产品质量,喜旺采用全程冷链、连锁直营的模式,建立了‘风险驱动+全过程控制’的管理模式,并将这一理念贯穿到研发、采购、生产、检测、运输、销售的每一环节,为大众‘舌尖上的安全’保驾护航。”

目前,喜旺已在山东省内建立了近2000家直营连锁店,实现了从农田到餐桌全程质量检测。此举赢得了众多荣誉,仅今年,喜旺就获批准设立国家博士后科研工作站,入选“好品山东”品牌名单。此外,喜旺还是农业产业化国家重点龙头企业,是“中国农科院杰出科技创新奖”获得者,是山东省工业企业“质量标杆”,是“烟台市长质量奖”获得者。

喜旺参与制修订4项国际标准,是世界肉类组织双金会员

此次喜旺获奖,追本溯源,是喜旺28年来对产品品质的高度重视,进而对科研攻关的不懈追求。

喜旺搭建了海内外联合研发平台,与来自北美、欧洲的顶尖食品科学家合作,重点进行食品营养的研究。喜旺和他们共同研发出的“0添加”“植物天然蛋白营养优化”“天然香料呈香呈味”“低温高压灭菌技术”等新技术,在国际属于领先水平,已经转化到喜旺国内的生产上。

凭借过硬的科研实力,喜旺主导或参与了《酱卤肉制品质量通则》《中式香肠质量通则》等近20项国家、行业标准和ISO《肉与肉制品术语》等4项国际标准的制修订,承担、参与了“十五”“十二五”“十三五”等国家重点研发计划项目,获授权专利190余项,被评为世界肉类组织“双金会员”。实验室拥有国际一流的检测设备,检测精度高达100亿分之一,检测水平达到纳克级别。

此次喜旺斩获重点产业链质量技术攻关类一等奖,是对喜旺深耕低温肉制品领域、重视产品质量管控、不断革新生产加工技术的充分认可。未来,喜旺将继续以“为人类更健康的生活”为使命,一如既往地追求高品质,为大众提供更健康、更营养、更美味的食品。

徐晶

新闻资讯

亚洲最大畜博会 明年5月落地青岛

第二十二届(2025)中国畜牧业博览会暨2025中国国际畜牧业博览会(简称“畜博会”)将于2025年5月19日至21日在青岛世界博览城举行。这是畜博会首次落地西海岸新区。

据介绍,畜博会是由中国畜牧业协会主办的一年一度的行业盛会,历经21年,已发展成为展览规模全球第二、亚洲第一的畜牧业专业展会,获得农业农村部5A级展会、商务部内贸领域重点支持展会、中国品牌会展100强、全球品牌会展100强等荣誉称号。

第二十二届畜博会主题为“展现新业态、分享新成果、增强新动力、引领新发展”,将展示创新成果,共享创新经验,助力我国畜牧业生产迈向高端化、绿色化、智能化、品牌化、国际化。

辛文

第八届进博会 筹备工作已全面铺开

日前,第七届中国国际进口博览会圆满落幕,本届展会成交活跃,按一年计意向成交金额800.1亿美元,比上届增长2.0%。

据悉,本届进博会国家展汇聚了来自五大洲的77个国家和国际组织,展览面积3万平方米。各参展国和国际组织高度重视国家展示平台,展台设计融入各国文化、民族特色和现代科技,举办了200多场精彩纷呈的展台活动,既展现丰富的历史底蕴,也让观众了解到各国在不同领域的独特优势。

企业展继续保持36万平方米的超大规模,共有129个国家和地区的3496家展商参展,186家企业和机构成为七届“全勤生”,充分体现全球企业对中国经济发展的信心和中国超大规模市场的吸引力。其中,世界500强和行业龙头企业297家,创历史新高。

7年来,进博会国际采购和投资促进功能凸显。39个政府交易团和4个行业交易团组织注册观众超过43万人,同比增长4%,贸易投资对接会举办近50场贸易和投资促进活动,网上供采大厅和数字进博平台还发布近1.2万条采购需求,助力供需双方预先对接。

在办好第七届进博会的同时,第八届进博会筹备工作已全面铺开,新签企业展展览面积超10万平方米。

5G+工业互联网大会 助推新型工业化进程

11月19日至21日,2024中国5G+工业互联网大会在湖北武汉举办。作为“5G+工业互联网”领域的首个国家级大会,中国5G+工业互联网大会已在武汉举办四届,成为5G和工业互联网融合创新的政策发布厅、实践展示区、交流合作台、产业推进器和发展风向标。

三天展期内,大会聚焦产业发展重点,举办1场开幕式、1场主论坛以及N场配套活动(含分论坛及成果展示),重点围绕工业互联网融合应用、人工智能、智能网联汽车、低空经济等领域进行交流,并发布重要成果。此次大会搭建政企对接交流平台,深入探讨产业发展的新形势、新路径,为加快推进新型工业化注入强劲动能。大会期间,举办10余场分论坛,聚焦新型信息基础设施、产业转型升级、融合应用实践、技术创新能力、产业发展生态、安全保障能力等热门领域,围绕5G-A、人工智能、智能网联汽车、低空经济、光电子通信、卫星通信、物联网等方向,探讨聚合科技创新、融合场景应用的发展路径。

辛文

逾5000家企业 展现科技创新成果

第二十六届中国国际高新技术成果交易会(简称“高交会”)近日在深圳举办。

高交会被誉为“中国科技第一展”,来自全球100余个国家和地区的5000余家知名企业与国际组织参展参会。其中,世界500强企业及央企180余家,上市公司1000余家,瞪羚企业、独角兽企业2000余家,展现科技创新成果。具身智能机器人、人工智能数字分身产品、智能终端应用……一批高科技前沿产品集中亮相。

本届高交会首次设立国之重器重大装备、科技巨头产业链、专精特新及新质生产力、创新创业与金融服务、产教融合等5个展区。现场举办国家重大成果发布、全球采购商对接大会、国际投融资对接会等活动,新技术、新产品、新成果发布数量达4300余个。

辛文

建筑科技展真有料 “好房子”里幸福绕

一大批新材料、新装备、新技术集中亮相中国建筑科技展



中国建筑科技展资料图。

城;建造“创新人文城市”,实现文化引领、创新驱动、人文荟萃之城。

该主题区分为宜居城市、韧性城市、智慧城市三个展区,重点展示了生态环境修复、城市功能提升等领域的36项创新技术。

在宜居城市展区,可以看到流域水环境综合治理系统解决方案、超磁分离水体净化设备等创新技术让地更净、水更清、树更绿、花更香。

在韧性城市展区,城市生命线运营管理平台应用风险评估模型、物联感知设备、大数据能力平台,对城市基础设施运行状况进行实时监测、动态预警、协同处置,预测突发事件的影响范围、影响方式、持续时间和危害程度,为快速响应和协同处置提供技术支撑,展现了中国建筑深化城市安全韧性提升行动的央企担当。

在智慧城市展区,让新能源车告别“里程焦虑”的600千瓦超级充电桩给人留下深刻印象,充电效率高达96.34%,可实现“一杯咖啡、满电出发”,适用于高盐、高湿、高热、严寒等极端气候场景。还有解决停车难痛点的国内首个投入使用的新能源公交车库以及智慧船闸、智慧高速路、智慧园区等。

这些创新技术的应用让城市更加宜居、更具韧性、更有智慧,勾勒出未来智慧城市的美好蓝图,持续满足人民对美好生活的期待。

拓展幸福空间

让全体人民住有所居,不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求,是建筑业的重要使命。

在“拓展幸福空间”主题区,中建四局科创大厦、中建滨湖设计总部、中海金融中心等绿色低碳建筑模型以及超高性能混凝土(UHPC)材料、机制砂高延性混凝土材料、碳纤维复合材料等新型建材依次展出。

在新建“好房子”样板间,20大科技系统打造的“高性能+好体验”综合解决方案,引人注目。

新房子要建好房子,老房子要改造成好房子。旧改“好房子”样板间内,展示着中国建筑“诊、拆、改、防、提”旧改五字诀。

据中建五局首席工程师、工程创新研究院常务副院长李水生介绍,中国建筑以旧改五字诀为指导,创新应用技术产品,精准解决老房通病,自主研发的装配式内墙改造技术、三维扫描数字模型设计等12种新技术,地聚合物高延性抗震砂浆等16种新产品和材料,非回填微架空干法、可逆拆卫生间微降板装配等6种新工艺。

“旧房改造不仅要外观中看,还要内里中用。我们的改造方案着力于从外至内的全方位改造和绿色、环保、智能技术的应用。”李水生说。

建文

他山之石

以数字化技术建造的绿色健康“好房子”,提升现场工业化建造水平的“空中造楼机”、基于北斗卫星系统的建筑工程定位装备、预测城市突发事件的城市生命线运营管理平台……一大批新材料、新装备、新技术亮相中国建筑科技展,备受瞩目。

中国建筑科技展由中国建筑集团有限公司(简称“中国建筑”)主办,以“科技赋能美好生活,创新引领中国建造”为主题,设置“共建和谐城市”“拓展幸福空间”“助力中国建造”三大主题区,包含宜居城市、“好房子”、智能建造等7大展区,现场共展出了167项中国建筑在数字化、工业化、智能化发展方面的最新成果、技术、应用,展现了中国建筑大力培育和发展行业新质生产力的重要实践。

共建和谐城市

人民城市为人民,人民城市为人民。城市是推动高质量发展、创造高品质生活、全面建设社会主义现代化国家的重要载体。

在“共建和谐城市”主题区,一系列城市规划项目和城市治理技术成为亮点。展墙上济南华山片区项目、成都环城绿道等城市规划图展示了中国建筑在推动城市可持续发展方面的积极探索。

中国建筑首席大师(城乡规划)、中建设计研究院首席总规划师宋晓龙认为,共建和谐城市就是要以人民为中心,智造幸福城市。建造“宜居宜业城市”,实现居有所安、业有所成、和谐共生之城;建造“安全韧性城市”,实现防灾减灾、韧性建设、安全无忧之城;建造“活力智慧城市”,实现科技赋能、多元发展、智慧生活之城;建造“绿色低碳城市”,实现环保节能、低碳生活、持续发展之